Balance térmico de una casa.
Condiciones exteriores de cálculo:
 35 ºC


H.R. 50%


xEXT. = 14,3 gr/ Kg aire seco

condiciones internas:


25 ºC







H.R. 50 %







Xint = 9,9 gr/ Kg aire seco

El cálculo se realizó para el mes de ENERO a las  15 Horas.

 Determinación de las constantes:
Pared de ladrillo común revocado de 30 cm de espesor:  k = 1,71
Pared de ladrillo común revocado de 15 cm de espesor:  k = 2, 66
Techos: losa con contrapiso, baldosas, cielo raso aplicado:  k = 2,56
Vidrio común simple:  k = 5,51 

Puerta de madera de 4 cm de espesor: k = 2,5
Puerta de metal:  k = 7

Piso: losa contrapiso, piso de madera, cielo raso aplicado: k = 1,64
Piso losa contrapiso, piso de baldosa, cielo raso aplicado:  k = 2,16
[k] = Kcal / h m2 ºC

Nomenclatura utilizada.
NAC: ambiente no acondicionado.

AC: ambiente acondicionado.

EXT: exterior.

/: pared de 15 cm

//: pared de 30 cm

Balance térmico de verano.
Calor sensible

Habitación frontal oeste:


O
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Característica:

Ventana de 1,7 m x 1m, retirada 10 cm del borde exterior.

Pisos de madera.

Altura al techo 3,8 m.

Medidas ver plano adjunto.

Para transmisión el calor cedido es:

Q = Sup. x K x (tequivalente.
Pared exterior (S): 

Q = 10,84 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 2,8 ºC

(tEQ = 1,1 + 1,7 = 2,8 ºC

Q = 52 Kcal /h

Vidrio

Q = 1,7 m2 . 5,51 Kcal / h m2 ºC . 10 ºC

Q =  94 Kcal / h

Pared a local no acondicionado (O):
Q = 13,81 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . (32 – 25) ºC

Q = 166 Kcal / h

Techo:

Q = 12,05 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 21 ºC

(tEQ= 19,3 + 1,7 = 21 ºC

Q = 648 Kcal /h

Personas (2):

Q = 2 . 56 Kcal /h

Se consideran en reposo.

Q = 112 Kcal / h

Radiación.

Cálculo de sombra:

Por tabla S1:
ALTITUD 47,7
AZIMUT 261

De gráfico:

Sombra de costado 3,8 cm /cm 

Sombra desde arriba 4,2 cm/cm

Sombra por resalto = 3,8 . 10 = 38 cm

Sombra desde arriba = 4,2 .10 = 42 cm
10 cm

10 cm

Radiación directa

Q = 0,65 m2 . 49 Kcal / h m2 ºC . 1

Q = 32 Kcal /h 
Planta
Elevación
Radiación indirecta.

Q = 1,01 m2 . 43 Kcal / h m2 ºC . 1

Q = 44 Kcal / hs

Q HABITACIÓN OESTE = 1148 Kcal /h 
Habitación Este:

Algunos valores son idénticos a los de la habitación Oeste.


O

AC /


S [image: image2.wmf]
 / AC



EXT //


NAC


// NAC

Características ídem a la habitación Oeste.

Pared exterior (S): (ídem  habitación oeste)

Q = 52 kcal / h

Vidrio (ídem habitación oeste)

Q = 94 Kcal / h

Pare a local no acondicionado (E):

Q = 3, 87 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 7ºC

Q = 166 Kcal / h

Techo (ídem oeste)

Q = 648 Kcal / h

Personas (2) 

Q = 112 Kcal / h

Pared posterior a local no acondicionado (N):

Q = 6,31 m2 . 2,66 Kcal / h m2 ºC . 7 ºC

Q = 118 Kcal /h 

Radiación (ídem oeste)

Q = 76 kcal / h

Q HABITACIÓN ESTE = 1266 Kcal /h

Pasillo
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Características:

Altura al techo 3,8 m. Pisos de baldosa.

Puerta de madera espesor 4 cm uso poco frecuente.

Pared exterior (S):

Q = 2,42 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 2,8 ºC

(tEQ = 1,1 + 1,7 = 2,8 ºC

Q = 12 Kcal / h

Puerta acceso (S):

Q = 1,76 m2 . 2,5 Kcal / h m2 ºC . 10 ºC

Q = 44 Kcal /h

Techo

Q = 4,02 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 21 ºC

(teq = 19,3 + 1,7 = 21 ºC

Q = 217 Kcal / h

Q pasillo = 273 Kcal / h

Hall.
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2 ventanas de 


0,6 m x 0,8 m


NAC /

Características:

Tanto como para le hall, baño, cocina, living, dormitorio posterior y lavadero la altura al techo es de 3,2 m. Los pisos son de baldosas.

Pared al exterior (N):

Q = 9,6 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 5,6 ºC

(tEQ = 3,9 + 1,7 = 5,6 ºC

Q = 92 Kcal / h
Pared a local no acondicionado (E):

Q = 9,28 m2 . 2,66 Kcal / h m2 ºC . 7 ºC

Q = 173 Kcal / h

Vidrio (N):

Q = 0,48 m2 . 2 . 5,51 Kcal / h m2 ºC . 10ºC

Q = 53 Kcal / h

Techo:

Q = 9,57 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 21 ºC

(tEQ = 19,3 + 1,7 = 21 ºC

Q = 515 Kcal / h

Radiación

Q = 2 . 0,48 m2 . 125 Kcal / h m2
Q = 120 Kcal /h

Q hall = 953 Kcal /h 

Cocina living comedor.
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Características: puerta al exterior de chapa, ventana marco de acero con burlete.

Pared a local no acondicionado (O):

Q = 26,08 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 7ºC

Q = 313 Kcal / h

Pared al exterior (E):

Q = 18,96 m2 . 2,66 Kcal / h m2 ºC . 9 ºC

(tEQ = 7,3 + 1,7 = 9ºC

Q = 452 Kcal / h

Ventana (E):
Q = 3,6 m2 . 5,51 Kcal / h m2 ºC . 10 ºC

Q = 199 Kcal / h

Puerta al exterior (E):

Q = 1,76 m2 . 2,5 Kcal / h m2 ºC . 10 ºC

Q = 123 Kcal / h

Techo al exterior:

Q = 22,82 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 21 ºC

Q = 1227 Kcal / h

Radiación

Q = 3,6 m2 . 43 Kcal / h m2 . 1

Q = 155 Kcal / h

Q cocina living = 2469 Kcal / h

Dormitorio posterior


NAC //
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Pared a local no acondicionado (O):

Q = 8 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 7 ºC

Q = 96 Kcal / h

Pared al exterior (E):

Q = 5,3 m2 . 2,66 Kcal / h m2 ºC . 9 ºC

Q = 126 Kcal / h

Vidrio (E):

Q = 2,7 m2 . 5,51 Kcal / h m2 ºC . 10ºC

Q = 149 Kcal / h

Pared a local no acondicionado (N)

Q = 8,96 m2 . 2 ,66 Kcal / h m2 ºC . 7 ºC

Q = 167 Kcal / h 

Techo al exterior:

Q = 7 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 21 ºC

Q = 377 Kcal / h

Radiación

Q = 2,7m2 . 43 Kcal / h m2
Personas 1:

Q = 56 Kcal / h

Q dormitorio = 1087 Kcal / h
CALOR SENSIBLE TOTAL:

Q = 1148 + 1266 + 273 + 953 + 2469 + 1087

QSENS = 7196 Kcal / h

Considerando un 10 % más por pérdidas:

QSENS T = 7916 Kcal / h

Calor latente

Q = 5 personas . 56 Kcal / h x pers.

QLAT = 280 Kcal / h
Calor por renovación del aire.

En verano no se consideran infiltraciones.

Cantidad de aire para renovación =  51 m3 / h pers.  . 5 personas





= 255 m3 / h


QSENS
7916

Caudal estimado equipo = 
= 


Cesp . Pesp . (t
0,24 . 1,2 . 10

Caudal estimado equipo = 2749 m3 / h

El 10 % del caudal del equipo es 275 m3 / h

Como 275 > 255, entonces elegimos como caudal de renovación el 10 % del estimado del caudal del equipo.

CREN = 275 m3 / h

Calor sensible por renovación de aire:

QSE = 0,29 . 275 m3 / h . (35 – 25) ºC

QSE = 798 Kcal / h
Calor latente por renovación de aire:

QLE = 0,71 . 275 m3 / h . (14,3 – 9,9)

              Xext - Xint
QLE = 859 Kcal / h

RESUMEN:

Calor sensible interior:


QSEN = 7916 Kcal / h

Calor latente interior:


QL     =  280 Kcal / h

Calor sensible aire exterior
QSE   =  798 Kcal / h

Calor latente aire exterior

QLE   =   859 Kcal / h

CALOR TOTAL


QT = 9853 Kcal / h

Balance térmico de invierno.
Cuando se realizo el balance térmico de verano no se tuvo en cuenta el baño, para el balance de invierno se lo incluye.

Temperatura exterior: 0 ºC

Temperatura de confort interior: 22 ºC

(t = 22 ºC 

No se tiene en cuenta las humedades relativas. Tampoco se considera las cargas aportadas por radiación, ni por las cargas de las luces mi de las personas.

Para locales interiores no acondicionados se considera una temperatura de 11 ºC

La forma de cálculo se realiza utilizando los valores obtenidos para verano dividiendo por la temperatura de verano y multiplicándolos por la temperatura de invierno.


QVER:

QINV =
. (tINV


(tVER.

Habitación frontal oeste:

Pared exterior (S):

Q = (52 / 2,8) .22

Q = 409 Kcal /h 

Vidrio (S):

Q = (94 / 10) .22

Q = 207 Kcal /h

Pared a local no acondicionado (O):

Q =(166 / 7) . 11

Q = 261 Kcal / h

Techo

Q = ( 648 / 21) . 22

Q = 679 Kcal / h

Piso sobre tierra

Q = 12,05 m2 . 1,64 Kcal / h m2 ºC .(22 – 3 ) ºC

Q = 356 Kcal / h

Q habitación oeste = 1651 Kcal / h

Habitación este:

Pared exterior (S):

Q = (52 / 2,8) . 22

Q = 409 Kcal / h

Vidrio (S)

Q = (94 / 10) . 22

Q = 207 Kcal / h

Pared a local no acondicionado (E):

Q = (166 / 7 ) .11

Q = 261 Kcal / h

Techo:

Q = (648 / 21) . 22

Q = 679 Kcal / h

Piso

Q = 12,05 m2 . 1,64 Kcal / h m2 ºC . 19 ºC

Q = 356 Kcal / h

Q habitación este = 1912 kcal /h 

Pasillo 

Pared exterior (S)

Q = (12 / 2,8) . 22

Q = 95 Kcal /h

Puerta exterior (S)

Q = (44 / 10) .22

Q = 97 Kcal / h

Techo

Q = (218 / 21 ) .22

Q = 227 Kcal / h

Piso

Q = 4,02 m2 . 2,16 Kcal / h m2 ºC . 19 ºC

Q = 157 Kcal / h

Q pasillo = 576 Kcal / h

Hall

Pared exterior (N)

Q = (92 / 5,6) .22

Q = 362 Kcal / h

Vidrio

Q = (53 / 10) .22

Q = 117 Kcal / h

Techo

Q = (515/21) .22

Q = 540 Kcal / h

Piso

Q = 9,57 m2 . 2,16 Kcal / h m2 ºC . 19 ºC

Q = 356 Kcal / h

Q Hall = 1375 Kcal / h 

Cocina living comedor
Pared a local no acondicionado (O)

Q = (313 / 7). 11

Q = 492 Kcal / h

Pared al exterior (E)

Q = (452 / 9) .22

Q = 1111 Kcal / h

Ventana (E)

Q = (199 / 10) . 22

Q = 438 Kcal / h

Puerta al exterior(E)

Q = (123 / 10) .22

Q = 271 Kcal / h

Techo al exterior

Q = (1227 / 21) .22

Q = 1286 Kcal / h

Piso

Q = 22,82 m2 . 2,16 Kcal / h m2 ºC . 19 ºC

Q = 887 Kcal / h

Q cocina living = 4485 Kcal / h
Baño

Pared exterior (N)

Q = 4,96 m2 .1,71 Kcal / h m2 ºC .22 ºC

Q = 187 Kcal / h

Pared a local no acondicionado (E)

Q = 9,28 m2 . 1,71 Kcal / h m2 ºC . 11 ºC

Q = 175 Kcal / h

Vidrio

Q = 0,36 m2 . 5,51 Kcal / h m2 ºC . 22 ºC

Q = 44 Kcal / h

Techo

Q = 4,81 m2 . 2,56 Kcal / h m2 ºC . 22 ºC

Q = 271 Kcal / h

Piso

Q = 4,81 m2 . 2,16 Kcal / h m2 ºC . 19 ºC

Q = 187 Kcal / h

Q baño = 864 Kcal / h

Dormitorio posterior

Pared a local no acondicionado (O)

Q = (96 / 7) . 11

Q = 151 Kcal / h

Pared al exterior (E)

Q = (126 / 9) . 22

Q = 310 Kcal / h

Ventana (E)

Q = (149 / 10). 22

Q = 328 Kcal / h

Techo

Q = (377/21) . 22

Q = 395 Kcal / h

Piso

Q = 7 m2 . 2,16 Kcal / h m2 ºC .19 ºC

 Q = 273 Kcal / h

Q dormitorio = 1457 Kcal /h
Pérdidas totales por transmisión:
QT = 12320 Kcal / h

Cálculo por infiltración.
Ventanas de marco de acero con burlete :

Ventana grande 8 m3 / h m2 ventana

Ventana pequeña 12,7 m3 / h m2
Dormitorios

CI = 2 .  8 m3 / h m2 . 1,7 m2
CI = 27 m3 / h

Hall

CI = 2 . 12,7 m3 / h m2 . 0,48 m2
CI = 13 m3 / h

Baño

CI = 12,7 m3 / h m2 . 0,36 m2
CI = 5 m3 / h

Living

CI = 8 m3 / h m2 . 3,6 m2
CI = 29 m3 / h

Dormitorio posterior

CI = 8 m3 / h m2 . 2,7 m2
CI = 22 m3 / h

Puerta de entrada (uso poco frecuente)

CI = 36,7 m3 / h m2 . 1,76 m2
CI = 67 m3 / h

Total caudal de infiltración: CIT = 163 m3 / h

Más un 10 % para mantener presurizados los ambientes  CIT = 180 m3 / h

Q = 0,29 . 180 m3 / h . 22 ºC

Q = 1149 Kcal / h

Calor aire renovación.

Q = 0,29 . 275 m3 / h . 22 ºC

Q = 1755 kcal / h

Pérdida total de calor

QT = 12320 + 1149 + 1755

PÉRDIDA TOTAL DE CALOR QT = 15224 Kcal / h
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